

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 129 (11921)

Суббота, 3 июля 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

Первого июля состоялся очередной единый политдень. На промышленных предприятиях, строительных площадках, в организациях и учреждениях прошли информационные конференции с участием хозяйственных руководителей, партийных, советских и профсоюзных работников. С беседами выступили агитаторы, политинформаторы, докладчики. Тема политдня — задачи и пути выполнения Продовольственной программы, принятой майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС.

### ТРЕСТ УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

Для коллективов четырех участков первого управления, занятых на строительстве завода комплектов металлоконструкций, проведена информационная конференция. Второй секретарь горкома партии В. М. Власов подробно остановился на итогах работы промышленности, сельского хозяйства с начала года, сообщил, что разработаны основные направления Продовольственной программы города. Пути выполнения ее определены на седьмом пленуме горкома партии и первой сессии городского Совета восемнадцатого созыва. В связи с этим большие задачи стоят перед строителями, в частности, первого управления, у которого немало объектов на селе.

В этот же день заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии В. Я. Основин, председатель партийной комиссии В. М. Прохоров, инструкторы горкома партии О. П. Сантова, А. Ф. Зырянов выступили в бригадах четвертого управления, которые ведут строительство в Корабельной роще. Они подготовили сообщения о Продовольственной программе и международном положении.

По-деловому прошла информационная конференция с участием заместителя управляющего трестом А. М. Елькина, секретаря парткома Г. И. Арефьева, заведующего орготделом горкома партии П. П. Шатыло, секретаря горисполкома Т. А. Сердюк для выборного партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива. Речь шла о задачах по выполнению Продовольственной программы, развитию подсобного хозяйства.

### ХЛЕБОКОМБИНАТ

Информационная конференция с участием члена бюро горкома партии, председателя городского комитета народного контроля В. К. Туманова и заместителя заведующего орготделом горкома партии А. М. Рапацевича вызвала большой интерес у трудящихся предприятия. Состоялся разговор о выполнении Продовольственной программы, повышении качества хлебоуточной продукции, расширении ее ассортимента.

### СТАНЦИЯ ПЕРВОУРАЛЬСЬК

В красном уголке собрались работники станции Первоуральск на встречу с заместителем председателя исполкома горсовета, председателем городской плановой комиссии Н. Ф. Плаксиным. Он ознакомил с перспективами развития промышленности, транспорта, связи, сельского хозяйства города в одиннадцатой пятилетке, особое внимание сосредоточил на материалах майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Н. Ф. Плаксин ответил на вопросы, касающиеся сроков окончания строительства путепровода через Талицкий перевал, приобретения порослят, высказал некоторые советы по организации подсобного хозяйства на кооперативных началах.

В информационной конференции приняли участие начальник станции Б. М. Алейников, секретарь парторганизации А. А. Антонова.

### ХРОМПИКОВЫЙ ЗАВОД

Материалы майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС — в центре внимания хромпиковцев. Эти документы изучались на июньских занятиях в системе политического просвещения и экономического образования. Знакомство с ними, более детальное, через призму конкретных задач развития «аграрного» цеха предприятия, продолжается. В минувший четверг во всех цехах на эту тему состоялись беседы. Помощник директора по кадрам и быту В. А. Мыслицкий встретился с работниками жилищно-коммунального отдела, член парткома, начальник отдела оборудования Ю. И. Брагина — с трудящимися восьмого цеха.

### НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

Докладчики парткома к июльскому политдню подготовили сообщения о Продовольственной программе. Они затронули проблему обеспечения населения продуктами питания, дали полную информацию о том, какими путями этот вопрос решается и будет решаться в городе, на предприятии. Главный инженер управления капитального строительства М. П. Александровский выступил перед коллективом смены «А» первого цеха. В цехах № 2, 4, 6, 7, 32 доклады сделали заместители директора Б. А. Мамаев, В. П. Федоров, Ю. Н. Пильщиков, начальник техотдела Р. М. Толстиков, начальник центральной заводской лаборатории В. А. Алешин.

Сегодня — Международный день кооперации



## К РАБОТЕ — С ЛЮБОВЬЮ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Более тридцати лет трудится в потребительской кооперации Майя Семеновна Смоленцева (снимок слева). Из выпускницы торгово-кулинарного училища она выросла в прекрасного мастера своего дела — высококвалифицированного повара, чьи блюда пришлись по вкусу всем, кто обедает в столовой БЭЗСКИДа. За это время Майя Семеновна обучила поварскому делу 15 человек. Коллектив, возглавляемый ею, трудится под девизом «Убедитесь лично — здесь готовят отлично».

Неоднократный победитель соцсоревнования, ударник коммунистического труда, отличник потребкооперации является примером для молодежи.

Старший продавец книжного магазина Ольга Ивановна Гордеева пришла в райпо после окончания кооперативного техникума и с первых дней отлично зарекомендовала себя. Она аккуратно следит за новинками художественной и политической литературы, заботится о том, чтобы в магазине побольше было детских книжек (на снимке справа).

В течение двадцати лет работы она стабильно выполняет план. Как ударник коммунистического труда О. И. Гордеева активно участвует в соревнованиях в честь 250-летия города и 60-летия образования СССР.

Фото Е. Фролова.

## НА УДАРНОЙ ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

Первое полугодие стало временем напряженной работы для всех бригад управления треста Востокметаллургомонтаж. На многих важнейших объектах трудилась представительница треста. Так, например, монтажники А. А. Селиванова принимали участие в возведении пристроя нижнетемпературных молекулярных отпус-

## ВЫРАБОТКА — РЕКОРДНАЯ

ков восьмого цеха Новотрубного завода. Бригады А. А. Алексеева и А. М. Семирикова трудились на капитальном ремонте стана «250» на Нижнесергинском металлургическом заводе. Выполнение норм в этих коллективах составило 160

—180 процентов. Иными словами, каждый член бригады монтировал ежедневно в среднем 1104 килограмма оборудования, вместо планируемых 190.

С. ШЕВЧЕНКО, руководитель рабкорвского поста.

## ВПЕРЕДИ ПОДРЯДНАЯ

в коллективе, все водят ставляют материалы для строителей без потерь.

Так же по-хозяйски, опережая план, трудятся на предприятии бригады М. И. Бурякова, Ю. В. Красноперова, В. Р. Змеева и другие.

Н. СЕМЕНЕНКО, рабкор.

## ВЕРНЫЙ РЕЗЕРВ

пятого цеха, руководит ею А. В. Мезенцев, и изготовителей секций цеха № 11 во главе с Т. А. Ларионовым. Трудовая биография бригад начинается, но успех сопутствует каждой.

В. КОЗЫРИН, начальник отдела организации труда и заработной платы.

## ПОЗОР АГРЕССОРАМ!

Митинги протеста против агрессии Тель-Авива в Ливане прошли во всех цехах опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. В заводоуправлении митинг открыл главный экономист В. А. Мишин: «При позорном посредничестве Белого дома израильская военщина вновь развязала кровавую бойню на арабской земле, — сказал он. — Присоединяя свой голос к голосу всех людей доброй воли, мы требуем немедленного вывода войск захватчиков с оккупированной территории».

— Справедливый гнев вызывают бесчинства израильских захватчиков, — заявил ветеран Великой Отечественной войны Г. Н. Колосов. — Нам, пережившим войну, особенно горько сознавать, что она не стала уроком для агрессивных кругов Израиля, и снова снаряды и бомбы уносят жизни мирного населения.

С требованиями прекратить военные действия на арабской территории выступили участники Великой Отечественной войны Ф. Н. Меньшенин, ветеран труда Н. В. Фоминых.

После смены собрались в красном уголке трудящиеся первого цеха Новотрубного завода на митинг протеста против израильской агрессии в Ливане. Открывая митинг, мастер, член цехкома профсоюза П. Г. Ефремов сказал, что советский народ до глубины души возмущен военными действиями в Тель-Авиве. Секретарь парткома цеха Б. Д. Шестаков проинформировал собравшихся о положении в Ливане.

— Для империалистов война, — это нажива, возможность пополнить свои капиталы. Арабскому народу она несет горе, страдания, бедствия. Мир на ливанской земле должен быть восстановлен, — сказал Б. Д. Шестаков.

Электромонтер Н. А. Папу, мастер по ремонту оборудования стана «220» Л. А. Нестеров и другие потребовали прекращения израильской агрессии и вывода войск с территории этого государства.

Митинги протеста состоялись в цехах № 2, 3, 4, 7, 11, 12, 15 и других.

— Позор израильским агрессорам! Арабская земля устала от кровопролитий! — сказал, выступая на митинге в железнодорожном цехе рудоуправления, секретарь партбюро В. С. Крылов. Его поддержали другие участники митинга. Секретарь В. А. Баев и бригадир Н. Е. Абраменко от имени товарищей потребовали немедленно вывести израильские войска из Ливана, прекратить истребление палестинского и ливанского народов.

Бесчестной сделкой Белого дома и Тель-Авива назвал новую агрессию против арабов начальник локомотивного депо В. Б. Нуштаев.



**В ПОХОДЕ  
ЗА ЭКОНОМИЮ**

Включившись в поход за 50-миллионный фонд бережливости, коммунальщики рудоуправления наметили обширный план действий. Так, одна из комиссий — по контролю за использованием электроэнергии, — которую возглавляет домоуправляющая М. И. Фетисова, провела ряд рейдов по гаражам, бытовым сараям, коллективным садам жителей поселка и выявила недостатки, которые вскоре были устранены. Сейчас во всех перечисленных выше помещениях и местах установлены счетчики, а учет и контроль, как известно, верный путь к рациональному использованию энергоресурсов, экономии.

Кроме того, члены комиссии ведут пропагандистскую работу: часто беседуют с горняками Магнитки, призывая их к бережливости в большом и малом.

**ОБНОВЛЕННЫЙ  
«ВОСХОД»**

В юбилейном для города году немало средств выделено для реконструкции культурно-просветительских учреждений. В июне, например, коллектив строительного управления № 1 треста Уралтяжстройобновил кинотеатр «Восход».

В зрительном зале произведена побелка и покраска, установлены новые кресла, перед экраном появился новый занавес. Деревянное ограждение между кассами и фойе заменено на красивую металлическую решетку, выполненную рабочими завода комплекстных металлоконструкций.

Капитальный ремонт аппаратуры сделали наладчики из ремонтных мастерских областного управления кинофикации. Словом, кинотеатр вновь ждет зрителей и готов порадовать их в юбилейном году хорошей продукцией советского и зарубежного кино.

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ  
РЕСПУБЛИКА!**

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялось торжественное открытие «Республики неугомонных», в которую вошли ребята из 15 дворцовых клубов предприятия. Состоялся устный журнал «Мы верная смена твоя, комсомол!» В трех его страницах — «Говорят делегаты XIX съезда ВЛКСМ», «О времени и о себе», «Люди города — гордость города» выступили делегаты последнего комсомольского форума Татьяна Дедикина, один из первых комсомольцев города В. Ф. Шулин и В. И. Сумный, который рассказал о юбилейном конкурсе первоуральских поэтов, прочитал стихи о городе и его лучших людях.

Ребята подарили гостям цветы и номера художественной самодеятельности. Весь зал пел песню «Взвейтесь кострами!».

А. МОСУНОВ.

2 стр.



**ЛИТОВСКАЯ ССР:**

Поворотной вехой в жизни Литовской ССР явилось восстановление в 1940 году Советской власти и вхождение республики в состав Союза ССР. За исторически короткий срок с бескорыстной помощью братских республик литовский народ преодолел экономическую и культурную отсталость, унаследованную от капиталистического строя. В буржуазной Литве экономика носила аграрный характер. Слабо развитая промышленность играла весьма незначительную роль в хозяйстве края. По уровню электрификации Литва занимала одно из последних мест в Европе. Десятки тысяч

детей трудящихся не получали даже начального образования.

Сегодня промышленность Литовской ССР менее чем за неделю выпускает столько продукции, сколько ее было произведено за весь 1940 год.

По производству мяса и животного масла Литва занимает пятое место в общем объеме союзного производства.

Растут темпы жилищного строительства и благоустройства городов и сел. Только в минувшей пятилетке улучшены жилищные условия каждому четвертому жителю республики.



**РАВНАЯ СРЕДИ РАВНЫХ**

В развитие экономики и культуры большой вклад вносит крупнейший научный центр Литвы — Академия наук и десятки научно-исследовательских организаций.

Сегодня в Литве проживает 3,5 миллиона человек, из них всеми видами обучения охвачено около 1,3 миллиона. В республике насчитывается свыше 2200 общеобразовательных и детских музыкальных школ. Специалисты народного хозяйства готовят 12 высших и 72 средних специальных учебных заведения, 90 профессионально-технических училищ. Число студентов вузов за годы Советской вла-



сти возросло более чем в 16 раз.

В республике действуют 11 профессиональных театров, более 1300 клубов и Дворцов культуры, свыше 60 Дворцов пионеров и школьников, 14 туристских детских баз.

Успехи трудящихся Литовской ССР в экономическом, социальном и культурном строительстве отмечены высокими наградами Родины — орденами Ленина, Октябрьской Революции и Дружбы народов.

На снимках: в цехе сборки портативных телевизоров «Шилялис» Каунасского радиозавода. Это предприятие — постоянный участник

международных выставок и ярмарок. Чемпионка СССР, обладательница Кубка СССР 1982 года по художественной гимнастике школьница из Вильнюса Даля Куткайте. На одной из площадок башни вильнюсского телецентра. Председатель вильнюсского горисполкома Альгирдас Вилейкис (справа) и начальник управления строительства и архитектуры — один из авторов проекта застройки района Лаудинай, лауреат Ленинской премии Гедиминас Валюшкис.

Фото В. Гулевича и А. Чумичева.

Фотохроника ТАСС.

В бригаде его зовут по-разному: кто «дядя Леня», кто — «Никитич», а кто по имени и отчеству. Но для всех бригадир управления треста Уралстальконструкция Леонид Никитович Путырский прежде всего терпеливый наставник в легкой и ответственной специальности монтажника. Сколько дорог исколесили члены его бригады! Строили они на Урале, в Сибири, в южных районах страны. Словом, биография их строков более чем обширна.

И все же для того, чтобы написать о труде монтажников достоверно и убедительно, написать о высоте, где часто им приходится работать, надо хоть раз на нее подняться. Ощутить холодок под сердцем от глубокой пустоты под ногами, почувствовать явное облегчение, когда ступаешь на такую надежную землю. Пристегнувшись предохранительной «собачкой», монтажники иногда трудятся на поистине заоблачных высотах. Просто диву даешься, как вообще что-то делать там можно. И отлично, кстати, делать.

За бригадой Путырского, где бы она ни работала, следует добрая слава. Как говорят, за примером ходить далеко не надо. Еще памятные бригаде горячие дни на Красноярском заводе тяжелых экскаваторов. Суровы дни зимние. Металл таким холодом «дышит», что подойти-то к нему страшно. А монтажники обходились без десятиминутки, чтобы обогреть руки. 180—200 процентов становились нормой дня. Такие рекорды нелегко давались. Но и оценка высока — первое место в социалистическом соревновании за первый квартал по тресту Уралстальконструкция среди 13 управлений.

И в этом — осознанное беспокойство и ответственность каждого монтажника не только за личные показатели, но и за результаты бригады, а следовательно, и всего коллектива управления. Здесь убежденно считают, что в строительстве мелочей нет и не может

быть. Этим принципом и руководствуются все члены бригады, когда готовят рабочее место, инструмент, оборудование. Что же касается передачи опыта, то она здесь ведется постоянно. «Сумел, скажем, уловить «геометрию» на монтаже ферм, значит, постиг уже многое, но тут же не упускай момент: закрепи, прихвати сваркой, — так говорят монтажники Путырского. — А чтобы стать настоящим профессионалом, должен овладеть смежными специальностями: газорезчика, стропаль-

комплектных металлоконструкций. Эффективность работы, экономичность, точный расчет — вот они, слабые места успеха коллектива.

В мае члены бригады возводили дымовую трубу на Нижнесергинском металлургическом заводе. Работая методом бригадного подряда, выполнили задание на два дня раньше намеченного срока. Что дали эти два дня бригаде? Прежде всего, экономии времени, которая позволила монтажникам заняться другими работами. Создавая подобный «запас прочности» на буду-

**Люди города — гордость города  
ВЫСОТА  
БРИГАДЫ**

щего, монтажники Путырского практически обеспечивают себе досрочное выполнение всех заданий. План двух месяцев бригада постоянно реализует за один.

К дню выборов в местные Советы коллектив подготовил рапорт: «Досрочно вышли на отметку 50 метров на монтаже дымовой трубы на Нижнесергинском заводе. Это стало настоящим трудовым подарком бригады металлургам завода к их предстоящему профессиональному празднику.

Такова она — эта высота одной из лучших бригад управления. Высота истинного мастерства.

Н. СЕРГЕЕВА,  
инженер управления треста Уралстальконструкция.

**ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО**

УВАЖАЕМЫЙ ТОВ. В. К. ШЕРСТОБИТОВ!

Мы писали в редакцию о том, что в новом микрорайоне на Динасе совсем нет продовольственных магазинов, а те, что имеются в поселке, находятся далеко. На письмо отвечает директор динасово завода В. М. Васильцов: «В десятой пятилетке было запланировано строительство универсама, но из-за отсутствия денежных средств он не построен. В текущем году в одной из квартир во вновь выстроенном доме разместим булочную, а в районе новых домов установим овощной павильон. В настоящее время готовится документация проекта небольшого продовольственного магазина, который предполагается открыть в 1983 году».

**СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ДЕНЬ КООПЕРАЦИИ  
ЯСНОСТЬ ЦЕЛИ**

Сегодня 60-й раз отмечается Международный день кооперации — день смотра ее достижений в хозяйственной и общественной деятельности. Большие задачи стоят и перед первоуральскими кооператорами, которые стараются достойно их реализовать. За успешное выполнение социалистических обязательств в честь Международного дня кооперации первое место среди предприятий райпо присуждено коллективом магазина № 12 «Промторг», возглавляет который Р. Н. Ногина, и магазина № 45, которым руководит Н. И. Подъячева. Победителем среди предприятий общественного питания стал коллектив столовой № 6, где старшим поваром М. С. Смоленцева. Классные места в социалистическом соревновании присуждены также коллективам магазинов № 11, 56, 5 и 29 и столовых № 13 и 40.

Отмечены и лучшие по профессии: продавцы Н. И. Подъячева и Н. Г. Горева, технички З. П. Шугаева и В. И. Медведева, повар Е. А. Тимановская, раздатчица А. И. Махнутина, кондитер В. В. Цепилова и другие.

Кооператоры активно участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду. Более ста работников носят звание ударника коммунистического труда, 473 — борются за его присвоение. У нас работает 12 отличников потребительской кооперации. Все это помогает в выполнении планов. Например, коллектив общественного питания реализовал за пять месяцев продукции сверх задания более чем на 25 тысяч рублей. Хорошо работают заготовители. Они закупили у населения почти в полтора раза больше яиц, овощей, пушины и других сельскохозяйственных продуктов.

Год от года укрепляется материальная база кооперации. После реконструкции открыты два магазина по продаже сельхозпродуктов в Билимбае и Новоуткинске, магазин «Книги» в Билимбае, здесь же будет строиться хозяйственный магазин и помещения для «Товаров повседневного спроса» на станции Коуровка, что позволит поднять культуру обслуживания. Именно этот вопрос — в центре внимания работников райпо, которые внедряют современные формы обслуживания населения. Очень популярна выездная торговля. Работники магазинов часто приезжают с товаром на животноводческие фермы и поля совхозов. Когда проходят в совхозах дни животноводов, то рабочих обслуживают киоски, ларьки, лотки. Во время посевной кампании автолавки по установленному графику выезжают на поля, предлагая механизаторам товары повседневного спроса. А работники битимской столовой № 13 кормят на полях и зерноскладе рабочих совхоза горячими обедами.

Большое поле деятельности открыто для потребительской кооперации в выполнении Программы. Мы и впредь будем расширять торговлю сельхозпродуктами, закупленными в личных подсобных хозяйствах граждан. Работники райпо развертывают соревнования за осуществление решений майского Пленума ЦК КПСС. Е. МАМОН,  
председатель местного профсоюза райпо.

# РОСКОШЬ ОБЩЕНИЯ

Все реже и реже проводим мы свободное время в кругу друзей и знакомых. Все чаще и чаще спешим занять, удобное и такое привычное, место у телевизора или куда-то торопимся по делам. И некогда остановиться, перекинуться добрым словом с соседом по лестничной площадке, узнать фамилию друга сына, поинтересоваться, что за подружка пришла к дочери, справиться о здоровье родных. И за всей этой торопливостью не замечаем, как постепенно черствеет наша душа, лишняя радости живого общения. А когда остановимся ненадолго, чтобы передохнуть от повседневной суеты и забот, отвлекаясь на время от телевизора, остро ощущаем тоску по доброму участию, по теплоте человеческого слову.

Так, наверное, думал не только я, когда в один из воскресных дней в числе

других садоводов-любителей слушал игру на гармошке двух закадычных друзей.

...За поселком динасового завода, на живописном склоне горы Караульной уютно расположилась небольшая деревенька Калата. В годы первой пятилетки, когда зарождалось наше предприятие, в ней жили строители. Сейчас в ее районе находится три коллективных сада, принадлежащих трудящимся завода. Однажды в выходной день садоводы, как обычно, работали на своих участках: обрабатывали землю, что-то сажали, поливали. И вдруг услышали, что кто-то неподалеку играет на гармошке, причем умело, хорошо. Мелодии проникали в ду-

шу, будоражили ее, наполняя то грустью, то радостью. Не выдержали садоводы, решили поглядеть, кто стал возмутителем их покоя. Ими оказались ветераны труда, участники Великой Отечественной войны Иван Васильевич Чураков и Иван Родионович Рябов.

Возле одного дома на зеленой лужайке лежало толстое бревно, на котором сидели други-приятели и по очереди с увлечением играли. Вокруг них стал собираться народ, а музыканты, не обращая на это внимания, вспоминали и показывали друг другу, что и как играли когда-то у каждого на родине. Чураков родился в Пермской области, Рябов — в Поволжье. Они

вспоминали свою молодость, и не спеша проигрывали родные напевы. Потом репертуар их изменился: друзья заговорили о войне. Один участвовал в боях на Орловско-Курской дуге, второй воевал в Белоруссии, освобождал Польшу. И зазвучали на лужайке песни военных лет. Стоявшие слушали знакомые мелодии, кто-то пытался подпевать, притопывая ногами и на душе у каждого было светло и спокойно от встречи с такими простыми и мудрыми людьми.

Я стоял вместе со всеми и думал: «Как же нам не хватает обычного доброжелательного общения друг с другом».

А. КОБЯКОВ,  
рабкор.

## ● МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Между стеклами окон в квартире Сняковых оборудованы миниатюрные теплички, где царствуют... кактусы. Их более тридцати видов, и когда первые лучи весеннего солнца начинают пригревать колечные шарики, они распускаются удивительными цветами.

Более пятнадцати лет Геннадий Васильевич Сняков — главный инженер грузового автопредприятия, разводит кактусы. Переписывается с цветоводами, получает семена редких видов и выращивает эти капризные растения, отдавая им немало свободного времени. Увлечение интересует и остальных членов семьи. На снимке вы видите дочь Геннадия Васильевича Таню с зелеными питомцами, которые распустились нежным диковинным цветом. У сыночки — свое царство — подводное, с красноперыми разноцветными рыбками. А Галина Александровна охотно поощряет увлечения мужа и детей, являясь для них главным помощником во всех делах. Она медик и понимает, насколько важно для здоровья полезное спокойное проведение досуга, общение с миром растений и животных. И если в одном из окон дома на проспекте Космонавтов вы увидите яркие звездочки цветов кактуса, то знайте: здесь живут увлеченные люди.

Н. ПАВЛОВА.

Фото И. Гиляшева.

## В ЦАРСТВЕ КРАСОТЫ



## ■ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

# СОГЛАСНО ЗАКОНУ

Г. Ю. Могильникова, проживающая по улице Прокатчиков, 2, в письме в редакцию просила дать разъяснения на несколько интересующих ее вопросов. Она спрашивает: с какого времени вводится частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком в районах Урала? Когда можно взять трехдневный оплачиваемый отпуск, если имеешь двоих детей в возрасте до 12 лет? Сколько квадратных метров жилой площади дается на человека?

На вопросы отвечает заведующий юридической консультацией С. И. Ааронов.

\* \* \*

1. В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей» (это постановление опубликовано в газете «Известия» 31 марта прошлого года) для работающих матерей с общим трудовым стажем не менее одного года, а также женщин, обучающихся с отрывом от производства, вводится частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года. Оплата отпуска предусмотрена в размере 35 рублей, а в районах Дальнего Востока, Сибири и северных районов страны — 50 рублей в

не должна превышать 28 календарных дней. Трехдневный отпуск можете использовать в любое время года, но переносить его на другой или суммировать нельзя. Отпуска такие стали предоставлять еще в прошлом году. Вы можете получить его ныне.

3. С начала года вступил в силу новый общесоюзный закон — Основы жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик. Статья 22 предусматривает, что норма жилой площади устанавливается законодательством союзной республики, но она не может быть менее девяти квадратных метров.

Однако нельзя путать эту норму с той, что достигнута по конкретному населенному пункту и которая устанавливается решением исполкома городского Совета народных депутатов и дает право стать на учет как остро нуждающимся в получении жилья. По нашему городу она определяется в шесть квадратных метров, по Свердловску — в 6,5 квадратных метра.

## ОТЗОВИТЕСЬ, ДЕТДОМОВЦЫ!

Мы, дети войны, оставшиеся без родителей, с благодарностью вспоминаем о тех, кто выучил нас, дал путевку в жизнь — о воспитателях и работниках Ново-Пышминского детского дома, который был организован в 1941 году.

Сюда привезли детей со всех концов нашей Родины, и они нашли тут родной дом. Воспитатели делали все, что могли: обули, одели, всю душу и тепло отдавали сиротам.

В 1956 году детский дом закрыли, а на-

ши воспитатели и сейчас живут в Пышме. Много лет пролетело, но не забыть нам их, заменивших родителей. Не забыть и товарищей по суровому детству. Хочется встретиться, узнать о их судьбах. И обращаться ко всем воспитанникам бывшего детдома: отзовитесь! Пишите по адресу: г. Сухой Лог, ул. Белинского, 49-а, кв. 12, Анатолию Сергеевичу Коковину.

В. ГРАФ,  
руководитель поисковой группы.



● СОВЕТУЕТ ВРАЧ

## МУДРЫЙ ПРИНЦИП

«Он пил и ел в меру» — такая лаконичная надпись была на памятнике, установленном на могиле 112-летнего старца в древнем Риме. Мудрый принцип. Ведь пресыщение очень вредно — переизбыток ведет к ожирению, нарушающему кровообращение и дыхание. «Чем тоньше талия, тем длиннее жизнь...» — говорят англичане. А исследователи преblem долголетия не раз подчеркивали сочетание у долгожителей постоянной подвижности и величайшей умеренности в еде.

Белки, минеральные соли и некоторые витамины содержатся в молоке, мясе, рыбе. Однако излишнее увлечение мясными продуктами может способствовать развитию атеросклероза и повышению кровяного давления. В мясе и рыбе содержится холестерин, который, попадая в организм в избыточном количестве, откладывается на стенках артерий. Людям после 40 лет нужно реже включать в свой рацион сало, печень, копчености, жирные колбасы, консервы. С возрастом у человека снижается активность пищеварительных ферментов. Именно поэтому следует отдавать предпочтение рыбным и молочным, а не мясным блюдам, так как первые легче перевариваются и усваиваются.

Большое значение для пожилых людей имеет достаточное введение в организм солей йода, которые издавна считаются средством профилактики атеросклероза — основной болезни старости. Йодом богаты морские продукты — кальмары, креветки, капуста, «Криль», паста «Океан».

Молоко — продукт, сбалансированный самой природой; в его состав входят почти все необходимые человеку вещества. Полезными свойствами обладают кефир, простокваша. И. И. Мечников считал, что молочнокислая палочка, содержащаяся в простокваше, предотвращает отравление организма продуктами гнилостного распада, которые являются причиной старения. Нет необходимости полностью исключать из питания яйца: полезное дополнение к рациону пожилого человека — в неделю 2—3 яйца всмятку или в виде омлета вполне достаточно. Целесообразно один-два дня в неделю вообще сделать «разгрузочными», то есть ограничить себя только вегетарианской пищей.

Прочное место в питании должны занять сырые овощи и фрукты, желателен в течение круглого года, потреблять их в сутки по 300—400 граммов. Они улучшают пищеварение, способствуют выведению из организма холестерина. С ними мы получаем основное количество витаминов. В весеннее время нужно шире включать в меню квашеную капусту, зеленый лук, салат. Содержащийся в них витамин «С» повышает невосприимчивость организма к различным инфекциям. Очень полезна морковь, в ней имеется много веществ, оказывающих лечебное действие на организм. Напри-

мер, из семени моркови получают препарат даукарин, вызывающий расширение сосудов сердца. Включение ее в рацион особенно полезно при заболеваниях печени, почек.

Англичане говорят: «Съедай яблоко в день, и врач не будет нужен». Высокое содержание аскорбиновой кислоты, солей железа, калия и других полезных веществ обуславливает лечебное действие яблок при острых и хронических колитах, сердечно-сосудистых заболеваниях, ожирении, подагре. Необходимо шире использовать зелень, чеснок, лук, хрен. Они дают организму много витаминов, фитонцидов, минеральных веществ, препятствуют развитию атеросклероза. Поэтому чеснок и лук входят в состав некоторых лечебных препаратов, например, в аллахоле содержится чеснок, а настойка чеснока и спиртовые вытяжки из него (аллисап) и лука (аллил-чеп) широко применяются для лечения атеросклероза и гипертонической болезни. Недаром народная мудрость гласит: «Лук — от семи недуг». Полезны хрен и редька. По наблюдениям ученых, прием одной части чайной ложки хрена во время обеда три-четыре раза в неделю способствует прекращению болей в сердце.

А мед? Еще Аристотель утверждал, что он укрепляет здоровье и способствует долголетию. Об этом же говорил и великий Авиценна: «Если хочешь сохранить молодость, обязательно ешь мед».

Сахар же людям пожилого возраста следует ограничить до 50 граммов в сутки, так как энерготраты у них невелики и избыток приводит к накоплению лишнего веса.

Организм человека более чувствителен к дефициту воды, чем пищевых веществ. Вода — выводит из организма вредные продукты. Человек нуждается в четырех-пяти стаканах жидкости в день. Привычка много пить вредна, это вызывает перегрузку сердечно-сосудистой и мочевыделительной систем. Из жидкостей особенно полезен чай, он оказывает возбуждающее действие на нервную систему, помогает кровообращению, пищеварению, мочевыделению, вызывает ощущение тепла, приводит к испарению, что особенно благоприятно для людей преклонного возраста. Крепкий кофе не рекомендуется для людей подвижных и раздражительных, особенно он опасен при склеротических изменениях мозговых сосудов.

Большое значение для организма имеют минеральные соли, которые содержатся в черномолочке, урюке, кураге, картофеле, капусте.

Наше здоровье, трудоспособность и долголетие зависят от правильного и разумного отношения к еде.

Н. АДАМОВА,  
санитарный врач  
по гигиене питания.

3 стр.

## ■ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ НАША МАМА

Ольге Алексеевне Диллякой, нашей маме, пятого июля исполнится 80 лет. Несмотря на возраст, она подвижна, деятельна. Трудная, но интересная жизнь за ее плечами. В 30-е годы приехала с семьей на строительство динасового завода, но получилось так, что работала ей больше пришлось в сфере обслуживания. Сначала занималась организацией детских садов, потом перешла в торговлю и трудилась там более 20 лет. Она всегда отличалась скромностью, трудолюбием. За что бралась, доводила до конца, не могла равнодушно смотреть на беспорядки.

Мы привыкли видеть маму в работе и сами помогали ей. Нам было стыдно сидеть сложа руки, когда она что-нибудь делала. За высокие показатели в работе маму отмечали благодарностями и почетными грамотами. Среди наград у нее есть такая, которой она особенно гордится. Это Почетная грамота Министерства торговли РСФСР. Ее мама получила в 1957 году, когда уходила на пенсию. Но без работы скучала и после небольшого перерыва снова вернулась в коллектив.

Мама рано лишилась мужа и троих дочерей воспитывала одна. Несмотря на трудные военные годы всем дала образование. Ей очень хотелось, чтобы дети стали грамотными, и мы, конечно, благодарны маме, потому что знаем, каких трудов ей это стоило.

У нас уже свои семьи, взрослые дети, а мама до сих пор служит для всех примером трудолюбия и доброты. Хорошо живет с бабушкой внукам и правнукам, а их у нее 12 человек. Восемьдесят лет — возраст приличный, но мама не любит это подчеркивать, не ссылается на старость, как некоторые, когда нужно выйти на субботник по уборке двора или помочь бывшим коллегам на работе.

Дорогая наша мама, поздравляем с юбилеем! Желаем долгой жизни и крепкого здоровья!

Р. БОЙКО, Н. ШИМКОВИЧ, М. БРЮХАНОВА.



Медицинские работники второго терапевтического отделения медсанчасти Новотрубного завода известны в городе как высококвалифицированные специалисты. Немало благодарностей в их адрес поступает и в редакцию газеты. Заведует отделением Тамара Самуиловна Гулина (на снимке справа). Она наставник молодежи. Хорошо работает рядом с ней молодому врачу Наталье Васильевне Каликиной (слева).

Фото Т. Фасхутдинова.

## ФУТБОЛ

### БОРЬБА НА РАВНЫХ

На прошлой неделе в обоих случаях сильнее введено несколько поединков были гости: в Новоуткин-городского чемпионата. Вске «Искра-2» уступила первой группе «Горняк» выиграл 2:0 у команды завода трубчатых строительных конструкций, а «Звезде» засчитана победа за неявку на игру «Уральского трубника». Дважды арбитры фиксировали ничейные результаты: новоуткинская «Искра» и «Хромпик» обменялись мячами — 1:1, «Металлист» и «Строитель» забивали по два гола.

Положение лидеров таково: «Горняк» и «Звезда» — по 10 очков, «Металлист» и «Искра» — по 9.

Во второй группе две встречи закончились с одинаковым счетом 3:2, причем,

в Новоуткинске «Искра-2» уступила динасовцам, а в Коуровке «Прогресс» — «Автомобилисту». Здесь впереди идут «Гранит», «Автомобилист», «Прогресс» и «Динамо». В нынешнем первенстве заметен значительный наклон борьбы — почти все поединки проходят напряженно, редко одна из сторон добивается явного перевеса. Объясняется это выравниванием класса большинства команд. Определенное влияние, думается, оказывает на наши турниры и мировой чемпионат в Испании — многие футболисты стремятся играть быстро, смело, интересно.

### СЕРИЯ НЕУДАЧ

Минувший тур областного первенства (вторая лига) принес разочарования первоуральским болельщикам. Обе наши команды уступили соперникам на своих полях: хромпиковцы 0:1 — «Факелу» из Богдановича, новотрубники 1:5 — молодежному составу команды нижнетагильского «Уральца». Неудачу химиков в матче с одним из лидеров турнира можно понять, но ведь «Уральский трубник» разгромно проиграл аутсай-

деру соревнований. Замечу, что футбольный коллектив спортклуба в последнее время явно лихорадит. И в большей степени из-за организационных неурядиц. Очередные встречи наши команды проводят 4 июля: новотрубники принимают дебютанта розыгрыша — «Урожай» (Новая Лея), хромпиковцы выступят в Нижнем Тагиле против «Уральца».

С. ПАГНУЕВ.

### ПЯТЬ СЧАСТЛИВЫХ НОМЕРОВ

В День молодежи на стадионе Новотрубного завода состоялась спортивная лотерея для тех, кто участвовал в массовом легкоатлетическом пробеге 19 июня. Сообщаем счастливые номера, на которые выпали выигрыши: 37, 212, 541, 1333 и 1799. Те первоуральцы, кто стартовал под этими номерами, могут получить памятные подарки в городском комитете по физической культуре и спорту при горисполкоме. Телефон для справок 2-28-97.

А. БАТЮШКИН.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 3, 4 июля «ФРОНТ В ТЫЛУ ВРАГА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. 5 июля «ЖЕНЩИНА В БЕЛОМ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 3, 4 июля в 11 час. МУЛЬТ-СБОРНИК «ПАРУСА МОЕГО ДЕТСТВА». Сеансы: 3—9, 12-30, 14, 16 час., 4—9, 12-30 час. «ВЕЧНАЯ СКАЗКА ЛЮБВИ» (2 серии). Сеансы: 3—18 час., 4—15, 18, 21 час. 3 июля в 21 час «СТАЛКЕР» (2 серии). 5 июля «МАМА». Сеансы: 9, 11 час. «ЛИМУЗИН ЦВЕТА БЕЛОЙ НОЧИ». Сеансы: 13, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 3, 4 июля «ЛЮБАША». Сеансы: 11, 13 час. «ДОЗНАНИЕ ПИЛОТА ПИРКСА». Сеансы: 18, 20 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. 3, 4 июля «ВАЛЕНТИНА». Сеансы: 18, 20 час. 4 июля в 16 час. «ЗОЛУШКА».

Клуб Трулпоселка. 3, 4 июля «ЛЮБИМАЯ ЖЕНЩИНА МЕХАНИКА ГАВРИЛОВА». Сеансы: 19, 21 час. 4 июля в 17 час. «СЕРЕБРЯНЫЕ ТРУБЫ».

Коллектив работников главной бухгалтерии Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование бухгалтеру Н. М. Михеевой по поводу скоротечной смерти ее сестры **НОСОВОЙ** Нины Михайловны.

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ИЮЛЯ

8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»  
8.00 «Время».  
8.40 Чемпионат мира по футболу. Сборная СССР — сборная Польши.  
10.15 «Очевидное — невероятное».  
11.15 Концерт.  
11.45, 14.00 Новости.  
14.20 Программа документальных фильмов.  
15.00 Мамина школа.  
15.30 Народные мелодии.  
15.45 Чему и как учат в ПТУ.  
16.15 К национальному празднику Алжира — Дню независимости. На VII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 3-й тур.  
17.05 Футбольное обозрение.  
17.55 Планы партии — планы народа.  
18.25 Чемпионат мира по футболу. Сборная СССР — сборная Польши.  
20.30 «Время».  
21.15 На чемпионате мира по футболу. В перерыве — Сегодня в мире.

2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА  
10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.  
10.20 Программа научно-популярных фильмов. «Путь и причалу». Художественный фильм.  
12.25 «Будильник».  
12.55 Концерт.  
13.25 Природоведение. «Лето в лесу».  
13.55 Премьера телевизионного многосерийного фильма «Пан Тау». 1—2-я серия.  
14.55 Футбольное обозрение.  
15.25 Песни на стихи лауреата Государственной премии СССР поэта Л. Ошанина.  
16.50 Жизнь науки.  
17.20 Новости.  
17.30 Свердловск. Побратимы.  
18.00 «Служба настроения». Телефильм.  
18.20 Отвечаем на ваши письма.  
18.50 Новости.  
19.00 МОСКВА. Международный товарищеский матч по волейболу. Сборная СССР — сборная Японии (женщины).  
21.00 Поет народная артистка РСФСР М. Владимировна.  
21.25 Новости.  
21.40 «Доверие». Художественный фильм. 1-я серия.  
22.50 «Дары уральского леса».  
23.00 МОСКВА. «Время».

## ВТОРНИК, 6 ИЮЛЯ

8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»  
8.00 «Время».  
8.45 На чемпионате мира по футболу.  
11.10 Концерт.  
11.50, 14.00 Новости.  
14.15 Программа документальных фильмов.  
14.55 Фильм — детям. «Уральский зобру». «Занарпатские узоры». Концерт.  
16.05 Стадион для всех.  
17.05 В каждом рисунке — солнце.  
17.20 «Верность земле». Об аграрной политике Советского государства. Сегодня в мире.  
18.10 «Подвиг».  
18.25 На чемпионате мира по футболу.  
20.30 «Время».  
21.05 «Выбор пути». Телевизионный очерк о заслуженной артистке РСФСР О. Андреевой.  
21.35 Сегодня в мире.  
21.50 «Незнакомка». Художественный фильм.

2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА  
10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.  
10.20 Программа научно-популярных фильмов.  
10.45 «После ярмарки». Художественный фильм.  
11.50 Концерт.  
12.10 «Временские музыканты». Мультфильм.  
12.30 Французский язык.  
13.00 Премьера телевизионного многосерийного фильма «Пан Тау». 3—4-я серия.  
14.00 «Знай и умей». Научно-познавательная программа для школьников.  
14.45 «А ну-ка, девушки!». Конкурс пионервожатых.  
16.35 «Мне доверена песня». Фильм-концерт.  
17.20 Новости.  
17.30 Свердловск. «Страница ГАИ».  
18.00 Реклама.  
18.10 Адреса передового опыта. Ручной труд — на плечи машин.  
18.40 Рассказы о художниках. График В. Волович.  
19.15 Наши кинопремьеры. «Партийное задание». Документальный фильм.  
19.35 Новости.  
19.45 Для вас, малыши!  
20.00 МОСКВА. Новости.  
20.15 Свердловск. Мир наших увлечений.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21.00 Международный товарищеский матч по волейболу. Сборная СССР — сборная Японии (женщины). В перерыве — Биография пятилетки Спецвыпуск «Новостей».  
23.00 МОСКВА. «Время».

## СРЕДА, 7 ИЮЛЯ

8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»  
8.00 «Время».  
8.45 Концерт.  
9.25 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас!». Передача из ГДР.  
10.25 «Ленинградские солопушки». Фильм-концерт.  
11.15, 14.00 Новости.  
14.20 «Городу и людям». Научно-популярный фильм.  
15.05 «Знаешь ли ты законт?».  
15.35 Творчество юных.  
16.05 «Наставник».  
16.35 Отзовитесь, горнисты!  
17.20 «Знаменосцы трудовой славы».  
17.35 Жизнь науки.  
18.15 Сегодня в мире.  
18.30 Дневник VII Международного конкурса им. П. И. Чайковского. Премьера телевизионного художественного фильма «Кафедра». 1-я серия.  
20.30 Премьера телевизионного документального фильма «Янина Купала: Пойлон мой народ за песни».  
21.55 Сегодня в мире.  
22.10 Выступление ансамбля эстрадных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

## 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.  
10.20 Программа документальных фильмов.  
11.05 «Человек, которого нельзя забыть». Художественный фильм.  
12.25 «По следам бременских музыкантов». Мультфильм.  
12.40 Немецкий язык.  
13.10 Для вас, родители!  
13.40 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Пан Тау». 5—6-я серия.  
14.40 Твоя Ленинская библиотека. «Великий поэт».  
15.10 Концерт.  
15.30 Социалистическое народное хозяйство.  
16.00 Ж. Б. Мольер. «Мещанин во дворянстве».  
17.00 «В весеннем парне». Фильм-концерт.  
17.25 Свердловск. «Буна». Спектакль областного театра кукол.  
17.35 Антология уральской поэзии. Михаил Найдич.  
18.30 Календарь садовода и огородника.  
19.00 Новости.  
19.30 Для вас, малыши!  
19.40 МОСКВА. Новости.  
20.00 Народные мелодии.  
20.15 Свердловск. «Город мастеров». Документальный фильм.  
20.30 «Доверие». Художественный фильм. 2-я серия.  
22.00 Новости. Дневник Всесоюзного совещания-семинара.  
22.15 МОСКВА. На VII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.  
23.00 «Время».

## ЧЕТВЕРГ, 8 ИЮЛЯ

8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»  
8.00 «Время».  
8.45 Концерт.  
9.20 Клуб кинопутешествий.  
10.20 «Кафедра». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.  
11.35, 14.00 Новости.  
14.20 Программа документальных фильмов.  
14.55 Фильм — детям. «Шок и Шер».  
16.00 Шахматная школа.  
16.30 На VII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 3-й тур.  
17.15 Высота львовских мастеров.  
17.45 Футбольное обозрение.  
18.15 Сегодня в мире.  
18.30 Дневник VII Международного конкурса им. П. И. Чайковского. Премьера телевизионного художественного фильма «Кафедра». 2-я серия.  
20.30 «Время».  
21.15 На чемпионате мира по футболу. 1/2 финала.  
2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА  
10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.  
10.20 Программа научно-популярных фильмов.

10.45 «Гнезда». Художественный фильм.  
12.00 Отзовитесь, горнисты! Испанский язык.  
12.45 «Хочу все знать». Киножурнал.  
13.15 Футбольное обозрение.  
13.25 «Закройщик из Торжка». Художественный фильм.  
15.00 Мамина школа.  
15.30 «Париж». Документальный фильм.  
16.20 Адреса молодых.  
17.20 Новости.  
18.30 Свердловск. «Как помолодеть селу».  
19.00 «За все в ответе». Документальный фильм. Новости.  
19.30 Для вас, малыши!  
19.40 МОСКВА. Новости.  
20.00 Свердловск. «Василий Суворова и его бригада». Документальный фильм.  
21.00 Международный товарищеский матч по волейболу. Сборная СССР — сборная Японии (женщины). В перерыве — Новости. Дневник Всесоюзного совещания-семинара.  
23.00 МОСКВА. «Время».

## ПЯТНИЦА, 9 ИЮЛЯ

8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»  
8.00 «Время».  
8.40 На чемпионате мира по футболу.  
11.05 «Кафедра». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.  
12.20, 14.00 Новости.  
14.20 Программа документальных фильмов.  
15.00 Монастырское искусство СССР.  
15.30 Дела московского комсомола.  
16.00 Русская речь.  
16.30 Премьера кукольного спектакля «Умный ежик». 1, 2 части.  
17.25 На VII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 3-й тур.  
18.10 Сегодня в мире.  
18.25 «Содружество». Телевизионный журнал.  
18.55 На чемпионате мира по футболу. 1/2 финала.  
20.30 «Время».  
21.05 Романсы русских и советских композиторов на стихи А. С. Пушкина в исполнении народной артистки СССР И. Архиповой.  
22.05 Сегодня в мире.  
22.20 «Два Арбата». Документальный фильм.

## 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.  
10.20 Программа документальных фильмов.  
10.55 «Первый рейс». Художественный фильм.  
12.10 Английский язык.  
12.40 Исследования советских географов.  
13.10 Встреча школьников с вице-адмиралом Н. С. Каплуновым.  
14.00 Играет ансамбль солистов оркестра Большого театра СССР.  
14.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Пан Тау». 7-я серия.  
14.50 Шахматная школа.  
15.20 Программа мультфильмов.  
15.50 Поэзия. Назым Хикмет.  
16.40 Музыкальный юмор.  
17.10 Новости.  
17.20 Свердловск. «Малыши, Незнайка и дорога». Театр народного творчества.  
18.35 «У лесного озера». Телефильм.  
18.50 Товары — народу.  
19.30 Новости.  
19.40 Для вас, малыши!  
20.00 МОСКВА. Новости.  
20.20 «Моя работа. Мой дом». Научно-популярный фильм.  
20.30 Торжественное закрытие VII Международного конкурса им. П. И. Чайковского.  
22.00 Свердловск. Новости. Дневник Всесоюзного совещания-семинара.  
22.15 «Семь после семи». Эстрадная программа.  
23.00 МОСКВА. «Время».  
23.35 «Почти смешная история». Телевизионный художественный фильм. 1—2-я серии.

## СУББОТА, 10 ИЮЛЯ

8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»  
8.00 «Время».  
8.45 Для вас, родители!  
9.15 28-й тираж «Спортлото».  
9.25 К дню победы народной революции в Монголии. «Высокое небо Монголии».  
10.25 Движение без опасности.  
10.55 Поэзия. Николас Гильен.  
11.35 «Москвичка».  
13.05 Фильм — детям. «Завтрак на траве». 1-я серия.  
14.15 Сегодня в мире.  
14.30 Фильм — детям. «Завтрак на траве». 2-я серия.  
15.40 В мире животных. Народный артист СССР С. Я. Лемешев. К 80-летию со дня рождения.  
18.10 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.  
18.40 К 60-летию образования СССР. Концерт.  
19.30 Премьера телевизионного документального фильма «Тайная война против разрядки».  
20.30 «Время».  
21.05 Концерт.

## 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.  
10.15 «Если хочешь быть здоров».  
10.25 «Почти смешная история». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии.  
12.45 «Утренняя почта».  
13.20 Программа телевидения Украинской ССР.  
13.50 «Музей народной архитектуры и быта».  
14.25 Г. Ляшенко. Симфония № 3.  
14.50 Премьера телевизионного спектакля «Бретер».  
16.00 Концерт.  
19.45 «Здоровье».  
20.30 Клуб кинопутешествий.  
21.30 Концерт.  
22.40 Свердловск. Новости.  
23.00 МОСКВА. «Время».

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 ИЮЛЯ

8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»  
8.00 «Время».  
8.45 «Будильник».  
9.15 Служу Советскому Союзу!  
10.15 «Здоровье».  
11.00 «Утренняя почта».  
11.30 Советский Союз глазами зарубежных гостей.  
11.45 Продовольственная программа — общенародное дело.  
12.45 Музыкальный юмор.  
13.15 На чемпионате мира по футболу.  
15.00 Путевка в жизнь.  
15.45 Сегодня — День рыбака.  
16.15 По вашим письмам. Музыкальная программа.  
17.00 Международная панорама.  
17.45 «Семь братьев». Мультфильм.  
18.00 Клуб кинопутешествий.  
19.00 На экране — кинокомедия. «Гусарская баллада».  
20.30 «Время».  
21.05 Документальный зритель.  
22.15 Новости.  
2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА  
10.00 МОСКВА. На зарядку становись!  
10.20 К дню рыбака. Программа документальных фильмов.  
11.00 На экране — кинокомедия. «Гусарская баллада».  
12.30 «Очевидное — невероятное».  
13.30 Свердловск. Наши гости. Встреча с кинорежиссером В. Абдрашитовым.  
14.30 МОСКВА. Чемпионат СССР по конному спорту.  
15.00 9-я студия.  
16.00 Концерт.  
19.10 «Мужество». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5-я серия.  
20.15 К 60-летию образования СССР. «Наша биография. Год 1943-й».  
21.05 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.  
22.00 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение.  
22.15 МОСКВА. Премьера телевизионного документального фильма «К вершинам».  
22.35 Чемпионат СССР по конному спорту.  
23.00 «Время».



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.